
高二下化学小练（79）
 1．下列元素的原子间易形成共价键的是(　　)

A．Na和Cl  B．K和F  C．H和Cl  D．Ca和O
2．已知X、Y、Z、W四种元素原子的电负性数值如下所示：

	元素
	X
	Y
	Z
	W

	电负性
	2.5
	3.5
	1.2
	2.4


你认为上述四种元素中，最容易形成共价键的是(　　)

A．X与Y  B．X与W  C．Y与Z  D．Y与W
3．(不定项)下列说法正确的是(　　 )

A．所有的原子轨道都具有一定的伸展方向，因此所有的共价键都具有方向性
B．某原子跟其他原子形成共价键时，其共价键数一定等于该元素原子的价电子数
C．基态C原子有两个未成对电子，所以最多只能形成2个共价键
D．1个N原子最多只能与3个H原子结合形成NH3分子，是由共价键的饱和性决定的
4．(不定项)下列叙述错误的是(　　)

A．离子键没有方向性和饱和性，共价键也没有方向性和饱和性
B．金属键的实质是在整块固态金属中不停运动的“自由电子”与金属阳离子的相互作用，使得体系的能量大大降低
C．配位键在形成时，由成键双方各提供一个电子形成共用电子对
D．三种不同的非金属元素可以形成离子化合物
5．下列说法正确的是(　　)

A．p轨道之间以“肩并肩”方式重叠可形成σ键
B．p轨道之间以“头碰头”方式重叠可形成π键
C．s轨道和p轨道以“头碰头”方式重叠可形成σ键
D．共价键是由两个原子轨道以“头碰头”方式重叠形成的
6．(2018·无锡高二期中)下列物质的分子中既含有σ键又含有π键的是(　　)

①HCl　②H2O　③N2　④H2O2　⑤C2H4　⑥C2H2
A．①②③  
B．③④⑤⑥
C．①③⑤  
D．③⑤⑥
7．(2018·南通高二月考)下列物质中，既含有极性键又含有非极性键的是(　　)

A．CO2  B．CH4  C．C2H4  D．NH4Cl
8．下列不能形成配位键的组合是(　　)

A．Ag＋、NH3  
B．H2O、H＋
C．Co3＋、CO  
D．Ag＋、H＋
9．现有以下物质：①HF　②Cl2　③H2O　④N2　⑤C2H4　⑥C2H6　⑦H2　⑧H2O2　⑨NH4Cl
按要求回答下列问题(填序号)：

(1)只含有极性键的是          ；只含有非极性键的是        ；既含有极性键，又含有非极性键的是                                              。

(2)只含有σ键的是                ；既含有σ键又含有π键的是        。

(3)含有由两个原子的s轨道重叠形成的σ键的是                           。

(4)含有由一个原子的p轨道与另一个原子的p轨道重叠形成的σ键的是                。

(5)其中既含有离子键又含有极性键和配位键的是                          。

